
С Т А Н О В И Щ Е 
 

по конкурс за заемане на академичната длъжност “доцент”  по професионално 
направление – 5.2. „Електротехника, електроника и автоматика“, 
(„Преобразувателна техника“), обявен в ДВ бр. 48/24.06.2016 г. 

с кандидат ас. д-р инж. Ангел Станимиров Маринов 
 

Член на научно жури: Росен Николов Василев, доктор, професор 
 

1. Обща характеристика на научно-изследователската и научно-приложната 
дейност на кандидата 

Информацията, представена от кандидатът за участие в конкурса за академична 
длъжност „доцент” - ас. д-р инж. Ангел Станимиров Маринов е обединена в 50 
публикации. От тях  4 са на български и 46 на английски език, 18 на международни 
конференции в чужбина, 16 на международни конференции в България, 3 в международни 
специализирани списания, 13 в списания в България. Тематиката на публикациите е по 
“Преобразователна техника”, свързана е с разработването на различни електронни 
устройства и тяхното приложение в различни области на техниката. 

Двадесет и две публикации са обединени като монографичен труд под общо заглавие 
„Съвременни и подобрени решения на силови електронни преобразуватели при 
реализиране на устройства в областта на електротехнологиите, енергетиката и 
електрическият транспорт“. От тях 3 са самостоятелни, а останалите 19 в съавторство, 
като в 5 кандидатът е на I-во място. Шест са статии в рецензирана периодика, а 16 са 
доклади в сборници на конференции. 

От останалите 28 публикации  извън монографичния труд 3 са самостоятелни, а в 6 е 
на I-во място. Десет са статии в рецензирана периодика, а 18 са доклади в сборници на 
конференции. 

След направена справка с базите данни SCOPUS и IEEE Explore, към момента на 
изготвяне на становището от трудовете представени от кандидата, видими са:  

- 20 публикации реферирани в базата данни SCOPUS; 
- 13 публикации реферирани в базата данни IEEE Explore. 
Научно-приложните разработки са тематично свързани с изследователската дейност 

на кандидата, която се изразяват в участатието му в 15 научноизследователски и 
образователни проекта. Справката обхваща периода 2008÷2016 година. Работата на 
кандидата в тази насока включва активно участие в национални и международни 
програми, в това число: Национален Фонд „Научни Изследвания“, Оперативна Програма 
Развитие на Човешките Ресурси,  Седма рамкова програма на Европейския Съюз и 
Leonardo Da Vinci.. 

Кандидата представя 10 цитирания свързани с общо 9 публикации. Цитирани са 6 
научни публикации от настоящия хабилитационен труд и 3 научни публикации от 
дисертационния труд на кандидата. 

Ас. д-р инж. Ангел Маринов е осъществил международна мобилност включваща 13 
чуждестранни командировки с обща продължителност 81 дена. Справката за мобилността 
обхваща периода 2008÷2016 година. Представени са дейности свързани с: обучение; 
изнасяне на лекции; посещение на конференции и изложения; изпълнение на дейности по 
международни проекти; научни изследвания. Допълнена е от сертификати, споразумения 
и работни програми свързани с част от направените мобилности 



2. Оценка на педагогическата подготовка и дейност на кандидата 
Ас. д-р инж. Ангел Маринов работи в ТУ – Варна от 2009 г. като асистент. 

Кандидатът е член на академичният състав на катедра „Електронна Техника и 
Микроелектроника“ и на Колеж в структура на ТУ-Варна. През 2012 г. е придобил ОНС 
“Доктор”. 

Учебно-методичната му дейност се заключава в провеждането на лекции и 
лабораторни упражнения по „Преобразувателна техника“, „Индустриална електроника“, 
„Токозахранващи устройства“. Д-р Маринов е участвал като съавтор в разработката на 7 
учебни програми за общо 6 дисциплини. За периода 2009-2016 г. е бил ръководител на 48 
дипломанти и е рецензент на 44 дипломни работи. Участва в подготовката на студенти за 
научни сесии, състезания и при разработка на доклади за научни конференции. 

Има участие в две учебни пособия - „Ръководство за лабораторни упражнения по 
МКЕ” и „Наръчник по електронни устройства във ВЕИ“. 

Ас. д-р инж. Ангел Маринов има активно участие в подобряване на материално-
техническата база в катедра “ЕТМ” при ТУ – Варна. 

 
3. Основни научни и научно-приложни приноси 
Основните приноси в публикациите на кандидата са научно-приложни и приложни 

и голяма част от тях са свързани с разработката на нови схеми и алгоритми и 
получаването и потвърждаването на нови научни факти, както следва: получени са нови и 
потвърдителни факти описващи и доказващи предимствата на различни съвременни 
материали и конструкции при изграждането на силови електронни преобразуватели 
(СЕП); предложени и оценени са нови и подобрени алгоритми и електронни схеми 
свързани с изследването, оценката и измерването на параметри на високоефективни СЕП; 
разработени са и изследвани подобрени електронни схеми на СЕП; Предложени са 
подобрени подходи и алгоритми при изследването и моделирането на електротермични 
устройства и процеси; На база на комплексни изследвания са предложени нови схеми и 
конструкции и са получени нови и потвърждаващи факти, свързани с приложението на 
пиезоелектрически полимерни елементи; Предложени са нови и подобрени решения в 
областта на интелигентните енергийни системи. 

 
4. Значимост на приносите за науката и практиката 

Съгласно представената характеристика на научно-изследователската и научно-
приложната дейност на кандидата в т.1 и анализа на неговите приноси е видна тяхната 
значимост за науката и практиката. Това се потвърждава от представената информация за 
установени цитирания на ас. д-р инж. Ангел Маринов, както и от връзката на повечето 
трудовете и приносите с реално изпълнение на научноизследователски проекти. Много от 
приносите за които кандидата претендира са в следствие от съвместната работа с няколко 
различни мултидисциплинарни научни екипи. Това показва възможността на д-р Маринов 
да работи заедно с други учени по разнообразни по тематика научни проблеми. 

 
5. Критични бележки и препоръки 

Нямам принципни забележки по представените от кандидата материали за конкурса. 
Позволявам си да препоръчам на кандидата да продължава колективния дух на 
изследователската дейност и да привлича в нея по-неопитните си колеги. Да търси 
сътрудничество и с преподаватели от сродни катедри в университета. 

 
 



ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Въз основа на запознаването с представените научни трудове, тяхната значимост, 
съдържащите се в тях научно-приложни приноси, считам, че ас. д-р инж. Ангел 
Станимиров Маринов отговаря на всички изисквания на ЗРАСРБ, на Правилника за 
неговото приложение, на изискванията и количествените показатели за заемане на 
академичната длъжност «Доцент» в “Правилника за заемане на академични длъжности в 
ТУ-Варна” и намирам за основателно да предложа ас. д-р инж. Ангел Станимиров 
Маринов да заеме академичната длъжност  „доцент”  в професионално направление 
5.2. „Електротехника, електроника и автоматика“, учебна дисциплина 
„Преобразувателна техника“. 

14.11.2016 г.  Член на журито: 
/проф. д-р инж.Р. Василев/ 


